

## SAJTÓKÖZLEMÉNY

### Csődben a Magyarországi Autonóm Orthodox Izraelita Hitközség

150 milliós számlatartozást görget maga előtt az egyház - Nyílt levélben kér segítséget a társegyházaktól és támogatóktól az új elnök

Az elmúlt évek, sőt évtizedek felelőtlen gazdálkodása csődbe vitte a Magyarországi Autonóm Orthodox Izraelita Hitközséget (MAOIH). A 2023. május 4-én bejegyzett új vezetésnek 150 millió forintos kifizetetlen számlatartozást kell a következő hetekben rendeznie, miközben a havi deficit csaknem 25 millió forint, az egyház bankszámláin pedig alig 5 millió forintot hagyott az előző vezetés. Keszler Gábor, a MAOIH elnöke nyílt levélben kért segítséget.

**Budapest, 2023. június 6.** Csőd közeli állapotban a Magyarországi Autonóm Orthodox Izraelita Hitközség (MAOIH). Az Egyház saját erejéből már nem tudja azt a pénzügyi válsághelyzetet megoldani, amelyet az előző vezetés hagyott hátra. A MAOIH-nak a következő hetekben, a béreken felül 150 millió forintos kifizetetlen számlatartozást kell rendeznie, miközben gazdálkodása súlyosan deficitese: a korábbi vezetés által kialakított működésben, a havi költségei mintegy 50 millió forintot tesznek ki, ez kétszerese bevételeinek. Az Egyháznak nagyjából 250 millió forintos pénzügyi segélyre lenne ahhoz szükség, hogy július végéig képesek legyenek magukat finanszírozni. A MAOIH-nak tartaléka nincsen, a 2023. május 4-én bejegyzett új vezetés alig 5 millió forintot talált az Egyház bankszámláin.

„A helyzet drámai, figyelembe véve a kötelezettségeinket, a költségeinket és a bevételeinket, gyakorlatilag fizetéképtelenek vagyunk” – mondta Keszler Gábor elnök, hozzátéve, hogy az elmúlt egy hónapban ugyan elindítottak egy radikális költségcsökkentési programot, és a költségeket azóta sikerült mintegy 20 százalékkal csökkenteni, ám a csőd saját erőből így is elkerülhetetlennek tűnik. Az elnök most nyílt levélben (<https://maoih.hu/nyilt-level/>) kért segítséget. „Azzal fordultunk zsidó társegyházainkhoz, az egyéb felekezetekhez, felekezetünkön kívüli honfitársainkhoz, hogy pénzügyi támogatással segítsék megmaradásunkat” – emelte ki az elnök.

A MAOIH gondjai nem most kezdődtek, az Egyház évtizedek óta krónikusan alulfinanszírozott volt, az állam által folyósított örökjáradék messze nem fedezte hitéleti infrastruktúrájának, ingatlanállományának fenntartását. De hozzájárultak a csődhöz a korábbi vezetések súlyos gazdálkodási hibái is. Az új vezetés szeretné az Egyházat rendbe rakni: gazdálkodását egyensúlyba hozni, hitéletét új élettől megtölteni, ingatlanállományát felújítani. „Az utolsó utáni pillanatban vagyunk. Hiszünk abban, hogy a tradicionális magyar orthodox zsidóság mint szellemi, vallási és kulturális hagyomány, illetve mint közösség megmaradása közös érdek” – hangsúlyozta Keszler Gábor, aki interjúban <https://maoih.hu/megtoltheto-uj-elettel-az-orthodoxia-interju-keszler-gabor-elnokkal/> mutatta be, milyen állapotokat hagyott hátra az előző vezetés.

#### A MAOIH-ről

A Magyarországi Autonóm Orthodox Izraelita Hitközség (MAOIH) a három közül a legkisebb hazai zsidó Egyház, a több, mint 150 éves múltú visszatekintő magyar orthodox zsidó közösség 1871 óta működő vallási (és ehhez kapcsolódó társadalmi, kulturális, szociális, oktatási és kegyeleti) képviselője. Őt zsinagóga és imaház, rituális fürdő, idősek szeretetotthona, bölcsőde és óvoda tartozik intézményei közé.

**Keszler Gábor**

elnök

[press.maoih@gmail.com](mailto:press.maoih@gmail.com)

